

人民调解

夫妻不和闹离婚 司法“撮合”又团圆

本报讯(记者 万晖 通讯员 黄贝 田阳)夫妻之间本应互敬互爱、互相理解、互相包容,可岳阳楼区五里牌街道办事处四化建社区的张宏斌、薛红敏夫妇却因家庭琐事闹离婚。得知此信息后,岳阳楼区司法局五里牌司法所所长彭细毛和四化建社区综治专干苏望军及时介入,耐心调解。在司法人员的“撮合”下,夫妻双方和好如初,这桩即将破裂的婚姻得以挽回。

近日,四化建社区居民薛红敏来到五里牌司法所,向工作人员哭诉着对丈夫张宏斌的不满,并强烈要求和丈夫离婚,该所所长彭细毛迅速联系张宏斌了解情况。

双方当事人见面后,情绪高涨,义愤难平,“公说公有理,婆说理更强”,对此,工作人员采

取背对背的调解方式,先后与夫妻双方单独进行了谈话,了解了事情的原委。

原来张宏斌长年在外打工,一回到家里,妻子薛红敏就经常抱怨,他对此感到很伤心,对妻子的不满更是感到无奈。薛红敏则哭诉自己一个人带两个孩子很累很烦恼……两人各有各的说法。

工作人员与张宏斌交谈发现,他根本不想离婚。

得知此情况后,彭细毛和苏望军通过讲情、明理、释法,让双方多想想过去,想想将来,想想来之不易的家庭,想想如果因此而离婚,别人会怎么看待,子女会如何面对?

经过两个多小时的促膝长谈,双方僵持情

绪有所缓和。彭细毛劝说张宏斌,希望他多理解妻子一个人带两个小孩,又要照顾老人的不易,要以宽容心来对待妻子,夫妻间要多加沟通交流;同时希望薛红敏理解丈夫不善言谈的性格,多找丈夫的优点,要从家庭、孩子出发,综合考虑离婚对孩子的发展不利等。

通过调解,薛红敏的情绪好了很多。夫妻双方表示等冷静下来后好好思考再做决定。

两天后,张宏斌、薛红敏给五里牌司法所打来电话:“感谢司法所和社区的调解,挽救了我们濒临破碎的家庭,让我们夫妻俩重归于好,今后我们一定安心过日子。”

(文中除工作人员均系化名)

“格格”故事

“别着急,我马上来”
哪里有需要,哪里就有网格员

网格员兰鸿向居民宣传政策

本报讯(记者 万晖)“深入网格,走进群众,从细微着手、从点滴做起,居民的需求就是我的工作任务,居民的满意就是我的工作标准。”这是贴在岳阳楼区王家河街道办事处枫树岭社区网格员兰鸿床头的座右铭。

说起兰鸿当网格员的故事,要从2018年5月8日凌晨说起,那夜室外狂风暴雨,还在睡梦中的他被一阵手机铃声吵醒:“我是住在六网格124栋的肖伯伯,昨夜下暴雨刮大风把我家旁边的一棵大树刮倒了,树把我家房子都压坏了,快来看看吧。”肖伯伯是一名退休职工,子女都在外地打工。

“别着急,我马上来!”接完电话,兰鸿赶忙联系枫树岭社区负责安全生产的工作人员一同赶往肖伯伯家了解情况。

他们赶到现场,虽然大雨未停,但还是来了一些居民正在帮忙清理,兰鸿将裤腿一挽赶紧上前帮忙,并提醒大家注意安全。

树压在了三楼的墙中间,因为担心有砖块掉落砸伤居民,而且树的体积很大,仅靠人力不能解决问题,于是兰鸿赶紧联

系了消防部门,派了吊车前来支援。

经过几个小时的努力,终于在上午10点多将大树移走,避免了房屋被压倒的危险。

网格内人口复杂,家长里短,纠纷不断。前不久的一天,兰鸿正在办公室整理资料,网格内70多岁的王爷爷打来电话:“小兰啊,你快点来,有人要挖我的菜地,拆我家房子!”

听王爷爷这么一说,兰鸿顿时吓了一跳,现在是法治社会,还有人这么大胆?

兰鸿赶紧安抚王爷爷:“王爷爷,您别着急,我马上来!”放下电话后他迅速赶到王爷爷家,发现王爷爷正与年纪相仿的刘爷爷争执。兰鸿赶紧上前劝说,安抚双方情绪。

经了解,原来刘爷爷是社区的原居民,后来因为工作调动,已有十多年时间没有住在这里,但是他的老房子、老地基还在这里。现在退休了,准备回来翻修旧房重新居住,但回来后却发现,自家自留荒地被邻居王爷爷开垦占用了。

经过兰鸿三个多小时调解,刘爷爷同意等到王爷爷将果蔬处理清场后归还此地,双方终于相互道歉握手言和。

一线快讯

岳阳市强制隔离戒毒所
病残收治一区挂牌成立

本报讯(记者 万晖 通讯员 田阳 吴嘉嘉)近日,岳阳市中心城区涉毒重症违法犯罪人员收治中心加挂岳阳市强制隔离戒毒所病残收治一区揭牌仪式举行。

市强制隔离戒毒所病残收治一区牌子的加挂,标志着岳阳楼区收治工作朝着更加规范、更加深入的方向推进,将会有效解决打击处理病残吸毒人员的“收治难”问题,更有力地打击吸毒人员违法犯罪活动,有利于积极探索病残吸毒人员诊疗、管理的新路子,切实提高病残吸毒人员的收治率,更好维护社会治安大局的稳定,是岳阳楼区戒毒工作的又一新举措。

据了解,自市中心城区涉毒重症违法犯罪人员收治中心成立以来,已先后收治病残涉毒人员1090人次。今后,收治工作将继续秉承“教育、感化、挽救”的理念,进一步加强与市强戒所的合作交流,把禁毒工作进一步做实、做深。

吕仙亭司法所
推进法治课堂进社区

本报讯(记者 万晖 通讯员 朱小波 田阳)日前,岳阳楼区司法局吕仙亭司法所所在辖区各社区居委会开展法治课堂进社区,法律宣传便民服务活动,向居民群众宣传法律援助、商业纠纷调解、非法集资、社区矫正、社区戒毒等内容。

活动现场,工作人员为前来咨询的居民群众仔细解答各类法律法规知识,引导居民群众养成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾纠纷靠法的良好习惯。志愿者现场发放《宪法》、《公共法律服务》、《扫黑除恶专项斗争应知应会》、《社区学法》、《珍爱生命远离毒品“六进”》等宣传手册。